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ACTA Nº 2020/13

SESIÓN Ordinaria DO PLENO DA CORPORACIÓN

- SALÓN PLENOS CONCELLO DE CEE, venres 28 de agosto de 2020 -

No día  de  hoxe,  ás  20:00  horas,  baixo  a  presidencia  da  alcaldesa,  reúnense  os   concelleiros  e
concelleiras que se indican, coa asistencia do secretario, que subscribe, co obxecto de celebrar, en
primeira convocatoria, Sesión Ordinaria do Pleno da Corporación. 

PRESIDE:
MARGARITA LAMELA LOUZAN
ASISTEN:
PSOE
RUBEN VILLAR AGULLEIRO
JUAN MANUEL BUITURON CARBALLO
EMILIA MARIA TRILLO LOJO
BNG
SERXIO DOMINGUEZ LOURO
CESAR PEREZ MARTINEZ
PP
JOSE ANTONIO DOMINGUEZ GARCIA
MARIA VICTORIA AREAS POSE
IXCee
RAMON VIGO SAMBADE
MARIA DEL PILAR IGLESIAS LEMA
MARIA DEL CARMEN DIAZ FREIRE
Grupo Mixto
JUAN RAMON HERMIDA FANDIÑO
SECRETARIA:
ROCIO HERMIDA CANCELA
INTERVENTORA:
ROSA MARÍA FERNÁNDEZ CANOSA
AUSENTE
PP
AGUEDA MARÍA DÍAZ MEJUTO (xustifica ausencia)

Constátase a presenza de membros deste órgano en quórum suficiente, polo que o  alcalde, como
Presidente, declara aberta a sesión. Procédese a tratar os asuntos incluídos na ORDE DO DÍA:

A) PARTE RESOLUTIVA

1. Aprobación ope legis das actas das sesións anteriores (no seu caso, de decisións sobre  
observacións formuladas respecto de erros materiais ou de feito (art. 91.1 do R.D. 2568/1986),
que se detallan:

I. Borrador da sesión celebrada o 31 de  xullo de 2020.  

Sométese á votación o borrador e resulta aprobado por unanimidade dos presentes.

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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DA COMISIÓN INFORMATIVA DE SEGUIMENTO DE CONCESIÓNS ADMINISTRATIVAS E
SERVIZOS PÚBLICOS

2. Proposta da alcaldía relativa á i  ncoación resolución concesión posto Nº 33 Tipo E do  
Mercado de Abastos da Vila de Cee a Frutvila SL. Expediente nº 2020/X999/000112.

Considerando o seguinte Ditame:

“Na  sesión  realizada  pola  Comisión  Informativa  de  Comisión  Informativa  de  Seguimento  de
Concesións Administrativas o día mércores 19 de agosto de 2020 emitiuse o seguinte DITAME:

“2. Proposta alcaldía relativa á Incoación resolución concesión posto Nº 33 Tipo E do Mercado
de Abastos da Vila de Cee a FRUTVILA SL. Expediente nº 2020/X999/000112

Considerando a seguinte:

“PROPOSTA ALCALDÍA
ASUNTO: Incoación resolución concesión posto Nº 33 Tipo E do Mercado de Abastos da Vila

de Cee a Frutvila SL. Expediente nº 2020/X999/000112.

Considerando o seguinte informe emitido pola Secretaria Municipal, que literalmente di:

“INFORME DE SECRETARIA Á RESOLUCIÓN CONTRACTUAL DA CONCESIÓN DO POSTO TIPO
E, LOCAL 33 DO MERCADO DE ABASTOS DA VILA DE CEE.

Rocío  Hermida  Cancela,  Secretaria  do  Concello  de  CEE,  emite  o  seguinte  INFORME previo  a
resolución contractual referida no encabezamento;
ANTECEDENTES

1) Contrato administrativo asinado o 28 de febreiro de 2005 entre o Concello de Cee e
FRUTVILA SL relativo a concesión do posto Tipo E Local 33 Mercado de Abastos.

2) Informe da Tesoureira Municipal emitido en data 29 de xullo de 2020.

LEXISLACIÓN APLICABLE
— Os artigos 74 e seguintes do Real Decreto 1372/1986, de 13 de xuño, polo que se aproba o

Regulamento Lexislativo 2/2000 de 16 de xuño polo que se aproba o Texto Refundido da Lei  de
Contratos das Administracións Públicas. (En adelante TRLCAP)

— O artigo 109 e seguintes do Real Decreto 1098/2001, de 12 de outubro, polo que se aproba
o Regulamento Xeral da Lei de Contratos.

__O Real Decreto LeXislativo 781/1986, de 18 de abril, polo que se aproba o  Texto Refundido
das disposicións legais vixentes en materia de Réximen Local.

__Ordenanza  Fiscal  reguladora  da  taxa  pola  prestación  de  servicios  no  novo  mercado  de
abastos da Vila de CEE.

__Prego  de  Cláusulas  Económico-Administrativas  para  a  concesión  mediatne  subasta  dos
postos de venda e cafetería do novo mercado de abastos da Vila de CEE aprobado en sesión plenaria
do 3 de outubro de 2003.

de Bens das Entidades Locais.
__Real Decreto 
__Contrato Administrativo asinado o 19 de xaneiro de 2004.

Producida a entrada en vigor da Lei 9/2017 de 8 de novembro de contratos do sector público, a súa

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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Disposición  transitoria  primeira  establece  que  os  contratos  administrativos  adxudicados  con
anterioridade á entrada en vigor do mesmo, rexeranse en canto á súa extinción, entre outros aspectos,
pola  normativa  anterior.  Agora  ben,  para  a  determinación  da  lei  aplicable  ao  procedemento  de
resolución, debemos remitirnos ao momento de incoación do procedemento, data na que está vixente
o TRLCAP.

FUNDAMENTOS XURÍDICOS
PRIMEIRO. Estarán suxeitos a concesión administrativa tanto o uso privativo que determine a

ocupación con obras ou instalacións fixas dos bens de dominio público como o seu uso anormal,
conforme ao disposto no artigo 78.1 do Real Decreto 1372/1986, de 13 de xuño, polo que se aproba o
Regulamento de Bens das Entidades Locais.

SEGUNDO. Conforme dispón o artigo 75 do Real Decreto 1372/1986, de 13 de xuño, polo que
se aproba o Regulamento de Bens das Entidades Locais, a utilización dos bens de dominio público
pode adoptar as modalidades seguintes,

— Uso común, o correspondente por igual a todos os cidadáns indistintamente, de modo que o
uso duns non impida o dos demais interesados, e estimarase:

a) Xeral, cando non concorran circunstancias singulares.
b) Especial, si concorresen circunstancias deste carácter polo perigo, intensidade do uso ou

calquera outra semellante.
— Uso privativo, o constituído pola ocupación dunha porción do dominio público, de modo que

limite ou exclúa a utilización polos demais interesados.
— Uso normal, o que for conforme co destino principal do dominio público a que afecte.
— Uso anormal, si non for conforme con devandito destino.
TERCEIRO. De conformidade co artigo 78.2 do Real Decreto 1372/1986, de 13 de xuño, polo

que se aproba o Regulamento de Bens das Entidades Locais, as concesións outorgaranse previa
licitación,  con  arranxo  aos  artigos  seguintes  do  citado  decreto  e  á  normativa  reguladora  da
contratación das Corporacións Locais.

CUARTO. En  toda  concesión  sobre  bens  de  dominio  público  fixaranse  as  cláusulas  con
arranxo ás cales se outorgar, e sen prexuízo das que se xulgaren convenientes, constarán estas:

a) Obxecto da concesión e límites a que se estender.
b) Obras e instalacións que, no seu caso, houber de realizar o interesado.
c) Prazo da utilización, que terá carácter improrrogable, sen prexuízo do disposto na normativa

especial.
d) Deberes e facultades do concesionario en relación coa Corporación e as que esta contraese.
e) Si mediante a utilización houberen de prestarse servizos privados destinados ao público

tarifables,  as que houberen de rexelos, con descomposición dos seus factores constitutivos, como
base de futuras revisións.

f)  Si  outorgar  subvención,  clase  e  contía  da  mesma,  prazos  e  formas da  súa  entrega  ao
interesado.

g) Canon que houber de satisfacer á Entidade Local, que terá o carácter de taxa, e comportará
o deber do concesionario ou autorizado de abonar o importe dos danos e prexuízos que se causaren
aos mesmos bens ou ao uso xeral ou servizo ao que estiveren destinados.

h) Obrigación de manter en bo estado a porción do dominio utilizado e, no seu caso, as obras
que construír.

i) Reversión ou non das obras e instalacións ao termo do prazo.
j)  Facultade  da  Corporación  de  deixar  sen  efecto  a  concesión  antes  do  vencemento,  si

xustificáreno circunstancias sobrevindas de interese público, mediante resarcimiento dos danos que se
causaren, ou sen el cando non proceder.

k) Outorgamento da concesión, salvo o dereito de propiedade e sen prexuízo de terceiro.
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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l) Sancións en caso de infracción leve, grave ou moi grave dos seus deberes polo interesado.
m)  Obrigación  do  concesionario  de  abandonar  e  deixar  libres  e  vacuos,  a  disposición  da

Administración, dentro do prazo, os bens de obxecto da utilización e o recoñecemento da potestade
daquela para acordar e executar por si o lanzamento.

QUINTO. Causas de Resolución contractual.
Dispón o artigo 111 do Real Decreto Lexislativo 2/2000 de 16 de xuño polo que se aproba o

Texto Refundido da Lei de Contratos das Administracións Públicas:
“Causas de resolución:
Son causas de resolución del contrato:
(…)
G) El incumplimiento de las restantes obligaciones contractuales esenciales.
H) Aquellas que se establezcan expresamente en el contrato.
I) Las que se señalen específicamente para cada categoría de contrato en el articulado de esta

Ley.”
O Artigo 167 literalmente di:

“Causas  de  resolución.  Son  causas  de  resolución  del  contrato  de  gestión  de  servicios  públicos,
además de las señaladas en el artículo 111, con la excepción de sus letras e) y f), las siguientes: 
a) La demora superior a seis meses por parte de la Administración en la entrega al contratista de la
contraprestación o de los medios auxiliares a que se obligó según el contrato. 
b) El rescate del servicio por la Administración. 
c) La supresión del servicio por razones de interés público. 
d) La imposibilidad de la explotación del servicio como consecuencia de acuerdos adoptados por la
Administración con posterioridad al contrato.”

SEXTO.  Obrigas contractuais.
O artigo 161 do TRLCAP adicado as obrigacións xerais, literalmente di:

“El contratista estará sujeto al cumplimiento de las siguientes obligaciones con carácter general: 
a) Prestar el servicio con la continuidad convenida y garantizar a los particulares el derecho a utilizarlo
en  las  condiciones  que  hayan  sido  establecidas  y  mediante  el  abono,  en  su  caso,  de  la
contraprestación económica comprendida en las tarifas aprobadas. 
b) Cuidar del buen orden del servicio, pudiendo dictar las oportunas instrucciones, sin perjuicio de los
poderes de policía a los que se refiere el artículo 155. 
c)  Indemnizar  los  daños  que  se  causen  a  terceros  como  consecuencia  de  las  operaciones  que
requiera el desarrollo del servicio, excepto cuando el daño sea producido por causas imputables a la
Administración. 
d) Respetar el principio de no discriminación por razón de nacionalidad, respecto de las empresas de
Estados miembros de la Comunidad Europea o signatarios del Acuerdo sobre Contratación Pública de
la Organización Mundial del Comercio, en los contratos de suministro consecuencia del de gestión de
servicios públicos.”

Cabe sinalar que o cumprimento é a maneira de remate normal dos contratos en xeral (artigo
110  TRLCAP),  e  dos  contratos  de  concesión  administrativa,  en  particular,  ao  implicar  a  plena
satisfacción  da  necesidade  administrativa  perseguida  pola  Administración  e,  en  definitiva,  a
consecuencia do obxecto perseguido co instrumento contractual.
O Prego de de Cláusulas Económico-Administrativas para a concesión  mediante subasta dos postos
de venda e cafetería do novo mercado de abastos  da Vila de CEE aprobado en sesión plenaria do 3
de outubro de 2003 na cláusula 4 como obligacións do concesionario, entre outras, establece:

__ Satisfacer o canon nos termos previstos na correspondente Ordenanza fiscal reguladora e
demais exancións  que correspondan.

__Cumplir  a normativa de funcionamento e demais normativa reguladora do Mercado.

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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__Cumplir   as demais obrigas que resulten do Regulamento regulador do Mercado de Abastos
da Vila de Cee na medida que resulte aplicable e outras regulamentacións sectoriais, así como cumprir
as obrigas que resulten dos Regulamentos e Ordenanzas que dicte con posterioridade o Concello de
Cee en uso da sua postestade normativa. (…)”

A Cláusula 11 do referido prego indica:
“La concesión se extingue por las siguientes causas:
(…)
__Resolución por incumplimiento de las obligaciones contractuales con arreglo a la Ley de

Contratos de las Administraciones Públicas.”
O contrato administrativo asinado o 28 de  febreiro de 2005, na cláusula 3 establece:
“O prazo de concesión iníciase a partir da notificación do acorda da adxudicación, e  o canon

mensual a pagar, estará fixado pola correspondente Ordenanza Reguladora da Taxa pola prestación
de Servicios do Novo Mercado de Abastos da Vila de CEE.

SÉTIMO. Incumprimentos do concesionario.

Consta informe emitido pola Tesoureira do Concello co seguinte tenor literal:

“MARIA ANGELINA BLANCO RIAL, Tesoureira do Concello de CEE, na provincia de A Coruña.

INFORMA: Que según os datos obrantes nesta Tesourería ao meu cargo e subministrados
pola Deputación Provincial, resulta que FRUTVILA, SL, con relación a posto do Mercado de Abastos,
numero 33 Tipo E, TEN as seguintes débedas pendentes de pago:
1º Semestre do ano 2019 205,56€
2º Semestre do ano 2019 205,56€
Asimesmo, xa estan ao cobro en voluntaria o recibo do 1º semestre do ano 2020.
Para que así conste e a petición de parte interesada, expido a presente en CEE a dezasete de agosto
do dous mil vinte.

A TESOUREIRA
Fdo. dixitalmente.”

NOVENO.- Procedementos a seguir para a resolución contractual.
Son catro os procedementos que deben tramitarse: resolución do contrato, indemnización de

danos e prexuízos, liquidación e, no seu caso, o de declaración de prohibición para contratar.
1. Resolución Contractual.

É de aplicación o art. 109 do RXCAP, que declara ex lege de urxencia o procedemento, xa transcrito.
O órgano competente para resolver e incoar é o Pleno, que deberá designar un instrutor encargado de
impulsar o procedemento e formular unha proposta de resolución.
Deste modo, esquematicamente, a orde dos trámites sería a seguinte:
‐ Acordo  plenario  de  incoación  do  procedemento  e  de  designación  do  instrutor,  acompañado  de
informe de Secretaría.
‐ Realización de oficio dos actos de instrución que se consideren precisos (informes sobre o estado
das instalacións, xurídico e financiero etc)
‐ Informe do Servizo Xurídico do Concello e da Intervención
‐ Audiencia ao avalista (de ser o caso) e ao concesionario (10 días)
‐ Proposta de resolución
‐ Remisión ao Consello Consultivo

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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‐ Resolución motivada e con pronunciamento expreso sobre a liquidación da garantía
2. Indemnización de danos e prexuízos

O Consello Consultivo recoñece expresamente a posibilidade de que este procedemento se tramite
conxuntamente co de resolución (vid. Ditame 2347/2001, de 13 de setembro).

3.  Liquidación do contrato
Numerosos ditames do Consello de Estado declararan que a indemnización que deba satisfacer o
contratista  pode  compensarse  co  saldo  resultante  da  liquidación  de  modo  que  ambos  os  dous
procedementos  poden  tramitarse  conxuntamente  co  de  resolución  (ditames  2879/2002,  de  24  de
outubro e 2509/2004, de 25 de novembro).

4.  Declaración da prohibición para contratar
O art. 20 TRLCAP supedita a imposición desta declaración á “resolución firme de calquera contrato
celebrado coa Administración”.

DÉCIMO.- En todo caso o acordo de resolución conterá pronunciamento expreso acerca da
garantía  constituída  pola  cantidade  de  120,28  euros  como  fianza  definitiva  constituída  mediante
transferencia bancaria a favor da conta do Concello, ante os incumprimentos contractuais referidos
debe  proponerse  a  súa  incautación  previa  audiencia  do  concesionario  e  todo  sen  perxuicio  das
indemnizacións por danos e pérdidas que poideran derivarse logo da instrucción.
CONCLUSIÓN:
Considerando que en base a todo o exposto anteriormente e, sendo o órgano competente o Pleno da
Corporación,  procede  a  incoación  do  procedemento  de  resolución  contractual  do  contrato
administrativo da concesión administrativa do posto  33 Tipo E do Mercado de Abastos podendo este
órgano tramitar  simultáneamente indemnización de danos e perxuizos e liquidación contractual  de
conformidade coa tramitación indicada.

Ademais, de conformidade co  artigo 114 do Real decreto legislativo 781/1986, do 18 de
abril, polo que se aproba o texto refundido das disposicións legais vixentes en materia de réxime local,
é preceptivo o informe de Intervención.
Asinado dixitalmente ao marxe.
A Secretaria Municipal.”

Por  todo  o  exposto,   PROPONSE  AO  PLENO  DO  CONCELLO  DE  CEE a  adopción  do
seguinte acordo:

PRIMEIRO.-Incoar o procedemento de resolución contractual do contrato administrativo asinado o 28
de  febreiro de 2005 entre o Concello de Cee e  FRUTVILA SL relativo a concesión do posto  Tipo E
Local 33 Mercado de Abastos.
SEGUNDO. Que se dea audiencia ao contratista por un prazo de dez días hábiles desde a notificación
deste acordo, para que presenten as alegacións que estime oportunas.

TERCEIRO.  Nomear  como instrutora  do  procedemento  a  Secretaria  do  Concello,  Rocío  Hermida
Cancela,  a  efectos  de  que  requira  os  informes  que  estime oportunos,  neste  senso,  estarase  ao
establecido sobre abstención e recusación aos artigos 23 e  24 da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de
Réximen Xurídico do Sector Público.

 
CUARTO.- Recabar asimesmo os informes que se consideren pertinentes en orden a determinar os
efectos que as causas de resolución levan consigo, esto é, ademais da incautación da garantía , a
indemnización de danos e perxuizos a favor do Concello,  así como a reversión das instalacións e
determinación do importe das inversións realizadas necesarias para a explotación da concesión tendo
en  conta  a  súa  amortización,  desta  forma,  a  proposta  de  resolución  dos  mesmo  que  proceda
elaborarase a vista do anterior, será sometida a pertinente audiencia da parte interesada.

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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QUINTO.- En canto a indemnización de danos e perxuizos a favor da Administración,  respecto ao
cálculo  se  estará  ao  que  proceda  acordar  na  correspondente  peza  separada  no  que  exceda  do
importe da garantía definitiva que procede incautar.

Asinado dixitalmente ao marxe.
Alcaldesa do Concello de Cee.
Margarita Lamela Louzán.
[DOCUMENTO ASINADO ELECTRÓNICAMENTE]”

Sométese á votación a proposta e resulta ditaminada favorablemente no seguinte sentido: 5
votos  a  favor  dos  grupos  políticos  PSOE,  PP e  Grupo Mixto  e  3  abstencións  dos  grupos
políticos IXCee e BNG.
A secretaria, ROCÍO HERMIDA CANCELA.”

Sra alcaldesa di que xa coñecen a proposta, algunha intervención?

________________________________INTERVENCIÓNS_______________________________
Non se producen
_______________________________VOTACIÓNS___________________________________

Sométese á votación o Ditame e resulta aprobado no seguinte sentido:

VOTOS PSdeG-PSOE PP IXCEE BNG CIUDADANOS
FAVOR 4 - - - -
CONTRA - - - - -
ABSTENCIÓNS - 2 3 2 1

DA COMISIÓN INFORMATIVA DE ECONOMÍA E FACENDA

3. Proposta  da  alcaldía  relativa  á  aprobación  da  CONTA XERAL  2019.  Expediente  Nº  
2020/X999/000040.

Considerando o seguinte Ditame:

“Na sesión realizada pola Comisión Informativa de Comisión Informativa de Economía e Facenda o día
mércores 19 de agosto de 2020 emitiuse o seguinte DITAME:

“2.  Proposta  da  alcaldía  relativa  á  aprobación  da  CONTA  XERAL  2019.  Expediente  Nº
2020/X999/000040.

Considerando a seguinte:

“PROPOSTA ALCALDÍA
Asunto: Aprobación da Conta Xeral 2019.
EXPEDIENTE Nº: 2020/X999/000040.

Considerando a Conta Xeral correspondente o Orzamento Municipal do 2019 formada pola
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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Intervención Municipal deste Concello e documentación que a acompaña.

Resultando  que  dita  Conta  foi  ditaminada  favorablemente  na  Comisión   Informativa  de
Economía e Facenda (que asume as función de Comisión Especial de Contas) celebrada o 25 de
maio de 2020.

Consta no expediente a exposición pública durante quince mais oito días, no BOP Nº 77 do 1
de xuño de 2020 así como no Taboleiro de Anuncios do Concello.

Consta informe do encargado do rexistro do Concello conforme o cal, no prazo de alegacións
dende o 2/06/2020 ao 03/07/2020 non se presentaron reclamacións ao respecto.

En  uso  das  facultades  atribuídas  pola  lexislación  vixente  PROPOÑO  AO  PLENO  DA
CORPORACIÓN:

Primeiro.- Aprobar a Conta Xeral  correspondente ao Orzamento Municipal do 2019.
Segundo.- Unha vez aprobada a Conta Xeral do 2019, por parte do Pleno Municipal,  será

rendida e sometida, con toda a documentación que a integran, á fiscalización da Consello de Contas,
remitida  telemáticamente a  devandito organismo, nos termos establecidos no artigo 212.3 de Texto
Refundido da Lei reguladora das Facendas Locais, aprobado por Real Decreto Lexislativo 2/2004, do
5 de marzo. 
Sra alcaldesa.
Margarita Lamela Louzán.
Asinado dixitalmente ao marxe.”

Sométese á votación a proposta e resulta ditaminada favorablemente no seguinte sentido: 2
votos a favor do grupo político PSOE e 6 abstencións dos restantes grupos políticos.”
A secretaria, ROCÍO HERMIDA CANCELA.”

Intervén a Sra alcaldesa e di que coñecen a proposta e si hai algunha intervención.

________________________________INTERVENCIÓNS_______________________________
Non se producen
_______________________________VOTACIÓNS___________________________________

Sométese á votación o Ditame e resulta aprobado no seguinte sentido:

VOTOS PSdeG-PSOE PP IXCEE BNG CIUDADANOS
FAVOR 4 - - - -
CONTRA - - - - -
ABSTENCIÓNS - 2 3 2 1

B) PARTE DE NON RESOLUTIVA DE CONTROL E SEGUIMENTO DA XESTIÓN DE ÓRGANOS
DE GOBERNO.

4. Dar conta de Resolucións da Alcaldía para coñecemento: Nº 522/2020 do 23 de xullo á Nº  
599//2020 de 19 de agosto.

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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Intervén  o  Sr  Dominguez  Louro:   observamos  que  as  denuncias  por   incumprimento  da  lei  de
incendios xa non levan o nome do do denunciante senón de oficio como pedía o compañeiro Cesar,
felicitámola  polo  feito  de  ter  en  conta  a  nosa  proposta,  hai  varias  referencias  catastrais  desas
denuncias que teñen erros que non sei si ten  importancia ou non pero si a tivera que o teñan en
conta,  unha dúbida na paxina 72 hai un desistimento da  reclamación a María José Grille Rodríguez
por rotura de cadeira, non entendo moi ben, non acabamos de entender rotura de cadeira que pasou
exactamente.
Sra alcaldesa:  o que pon na propia resolución hai unha rotura de cadeira por unha caída na  acera e
presentou reclamación, hai xurisprudencia nese sentido que di que a veces o feito de que se produza
unha caída na rúa non é debido soamente a que houbera algún tipo de desperfecto senón tamén pode
responder por unha falta de atención por parte dos peóns.
Sr Dominguez Louro: era simple curiosidade, logo na paxina 184, aparece os fogos de artificio das
festas 4705,69 euros hai  unha recente publicación que di 835 euros.
Sra alcaldesa: os de artificio
Sr Dominguez Louro: si
Sra alcaldesa: e que as bombas de palenque e logo os fogos que foron 835. 
Sr Dominguez Louro: correcto.

 Quedan enterados/as.
5. Dar conta ao Pleno da Corporación dos reparos e anomalías de Ingresos 2019, conforme  

ao  artigo    218  do  Texto  Refundido  da  Lei  de  Facendas  Locais.  Expediente  Nº  
2020/X999/000040.

Quedan  enterados/as.
6. Dar conta do  Informe do Control Interno 2019  , conforme o  artigo 37 do Real Decreto  

424/2017, de 28 de abril, polo que se regula o réxime  xurídico do control interno nas
entidades do Sector Público Local.   Expediente Nº 2020/X999/000040.  

Quedan enterados/as.
7. Dar conta da Execución trimestral orzamento: segundo trimestre 2020. Expediente Nº  

2020/X999/000091.
Quedan enterados/as.

8. Mocións de urxencia.  
Intervén o Sr Dominguez Louro e di que o Bng ten unha sobre o protocolo dos centros de ensino dos
cursos 2020-2021 se teña en conta e poidamos presentala ante o pleno para tratala

Ratificase a urxencia por unanimidade dos asistentes á sesión.

O Sr Dominguez Louro, procede a lectura:

“MOCIÓN SOBRE O PROTOCOLO DE ADAPTACIÓN AO CONTEXTO DA COVID19 NOS CENTROS
DE ENSINO PARA O CURSO ESCOLAR 2020-21

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

De maneira  clara  e  unánime as  organizacións  sindicais  do ensino  e  as  ANPAs  así  como moitos
concellos amosaron o seu rexeitamento ao Protocolo de adaptación ao contexto da COVID19 nos
centros de ensino para o curso escolar 2020-21. A proposta foi elaborada e aprobada unilateralmente
pola  Consellaría  de  Educación  que  se  negou  a  negociar  as  medidas  nel  previstas  así  como os
recursos necesarios para a súa implantación. 

Cunha breve análise do texto podemos observar que a Xunta de Galiza elaborou o protocolo primando
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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os criterios  económicos por  riba  da calidade  educativa  e  as  garantías  sanitarias,  impoñéndolle a
responsabilidade da súa planificación e execución ao persoal directivo e ao profesorado, ás nais e aos
pais,  así  como aos Concellos  que  se deberán  facer  cargo da prestación e  sobrecuste  de  certos
servizos, sen que a administración competente en materia sanitaria e educativa, a Xunta de Galiza,
asuma ningunha delas. 

Así, atopámonos cun documento no que non se respectan os criterios estabelecidos por norma para o
resto da poboación, como poden ser as regras de distanciamento persoal ou de aforamentos. Non se
contempla por parte da Consellaría ningún tipo de complemento económico nin a contratación de
persoal a maiores, nin non docente nin de persoal docente, imprescindíbel para reducir o número de
alumnado  por  aula.  Non  se  recollen  medidas  específicas  de  ningún  tipo  para  o  alumnado  de
necesidades educativas especiais, o máis afectado durante o confinamento, nin medios de transporte
nin recursos de reforzo a maiores. Tampouco se adopta ningunha medida que solucione os graves
problemas  que  se  manifestaron  durante  o  confinamento  á  hora  de  impartir  aulas  de  maneira
telemática, como a fenda dixital no rural, a formación do profesorado e alumnado nin a achega de
materiais físicos e educativos para ter garantida a educación universal para os nenos e nenas. 

A maiores, e desde o punto de vista municipal debemos ter en conta varios aspectos:

Tal e como vén recollido na Lei 27/2013, do 27 de decembro, de Racionalización e sustentabilidade da
Administración Local, os Concellos non teñen competencias en Educación nin en Sanidade, xa que
estas son exclusivas da Xunta de Galiza. Malia isto, na disposición adicional 4ª da lei 5/2014, do 27 de
maio,  de  Medidas  urxentes  derivadas  da  entrada  en  vigor  da  Lei  27/2013,  estabelécese  que  as
competencias en materia de educación,  saúde e servizos sociais que ten que asumir  a Xunta de
Galiza  en  aplicación  da  Lei  27/2013  seguirán  sendo  prestadas  temporalmente  polos  Concellos
mentres  non se estabeleza  o  marco  normativo  para  a  súa  transferencia  á  Xunta.  En  materia  de
Educación  as  prestacións  que  á  entrada  en  vigor  da  Lei  prestan  os  Concellos  limítanse  ao
mantemento e limpeza ordinaria dos centros educativos de Primaria. 

Á altura na que estamos, agosto de 2020, por parte da Xunta aínda non se iniciou a elaboración da
necesaria regulación para dar cumprimento á lexislación, o que amosa unha clara intención de que
sexan os Concellos os que sigan a exercer esta competencia que non lle é propia. 

No punto 4 do Protocolo de adaptación ao contexto da COVID 19 estabelécense as medidas xerais de
limpeza nos centros de ensino non universitarios. Estas medidas de limpeza extraordinaria esixirán
realizar uns traballos nos centros educativos durante o desenvolvemento da xornada educativa que
van moito máis alá dos que nestes momentos se realizan por parte dos Concellos. Será, polo tanto, a
Xunta de Galiza, a administración con competencias en materia de educación e sanidade en Galiza, a
que ten que asumir e financiar estes traballos e medidas de limpeza ás que fai referencia o Protocolo,
non podendo ser os Concellos os que asuman nin a súa execución nin o seu financiamento. 

No Consello de Ministros de 16 de xuño de 2020 aprobouse o decreto polo que se transferirán ás
comunidades  autónomas  2.000  millóns  de  euros  dos  fondos  COVID-19 para  adaptar  e  cubrir  as
necesidades  da  Educación  como  consecuencia  da  pandemia.  Parte  destes  fondos,  loxicamente,
correspóndelles á Xunta de Galiza para financiar o incremento de custes derivados das medidas de
adaptación ao contexto da COVID-19. 

Neste  mesmo  Protocolo  regúlanse  as  condicións  nas  que  se  deben  prestar  as  actividades
extraescolares, o Plan Madruga e os comedores escolares. Asociacións de nais e pais de alumnado
manifestaron a  súa disposición a seguir  prestando estes  servizos,  imprescindíbeis  para  facilitar  a
conciliación familiar e laboral, sempre e cando por parte da Xunta se garanta a súa universalidade e o
financiamento do sobrecuste. Así  mesmo, a Xunta de Galiza, como administración competente en

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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materia de educación e sanidade, debe ser a que asuma a responsabilidade destas actividades, e non
as delegue nas FANPAs. 

A educación e a sanidade son aspectos fundamentais para o funcionamento da sociedade. A Xunta de
Galiza,  ante unha crise  sen precedentes como a da COVID-19,  non pode obviar  á totalidade da
comunidade  educativa  e  aos  Concellos,  facendo  recaer  sobre  eles  a  responsabilidade  e  o
financiamento  do  subrecuste  no  sistema  educativo.  As  declaracións  do  Presidente  da  Xunta  en
funcións sobre as obrigas que teñen que asumir os Concellos en materia de financiamento e sobre as
FANPAs (ás que denominou operadores educativos) que manifestan a súa imposibilidade de garantir
os servizos que prestan, son impropias de quen ten a responsabilidade do Goberno galego. 

Por  estes  motivos,  o  BNG  propón  ao  Pleno  da  Corporación  municipal  a  adopción  do  seguinte
ACORDO

Amosar o rexeitamento ao Protocolo COVID19 para o ensino, aprobado pola Xunta de Galiza,
así como apoiar as demandas da comunidade educativa nesta materia.

Esixir á Xunta de Galiza a elaboración e financiamento do Plan extraordinario de limpeza e
mantemento dos colexios deste concello,  derivado da COVID-19, asumindo a totalidade do
sobrecuste.

Apoiar as reivindicacións das asociacións de nais e pais do alumnado abrindo con urxencia por
parte  da  Xunta  de  Galiza  un  diálogo  para  resolver  os  problemas  que  impedirían  o
desenvolvemento do Plan Madruga, dos comedores e das actividades extraescolares no curso
2020-2021. 

Emprazar á Xunta de Galiza a abrir un proceso de diálogo urxente coa comunidade educativa e
a FEGAMP co obxectivo de resolver os problemas derivados do Protocolo, elaborado de forma
unilateral pola Xunta, para garantir o correcto inicio e funcionamento do curso escolar 2020-
2021. 

Dar traslado do presente acordo á Xunta de Galiza, á FEGAMP e ANPAs existentes en Cee.”

______________INTERVENCIÓNS___________________
Sr Domínguez García: non había chegado un acordo entre o ministerio en comunidades autónomas,
para este tema:
Sr Domínguez Louro: o que si se está pedindo pola xunta e algún presidente  doutras  comunidades
autónomas é que haxa un protocolo dende o Estado que se regulen todos o mesmo protocolo de
todos modos a materia en  educación e competencia da Xunta de Galicia e facerse cargo das suas
competencias ante iso cremos que unha vez mais volve a traspasar como con varias cousas  por
exemplo benestar animal que aproban as lei e pásanllas os concellos co cal o Bng non está de acordo
por eso trae esta moción.
Sr  Vigo:  esta  ben que diga a Xunta de Galicia  porque a verdade é que  ese tipo  de accións se
producen  independentemente  da  cor  do  goberno,  con  outras  cores  tamén  se  trasladaron
competencias os concellos  que si  non supoñían coste directo si  costes políticos importantes,  con
respecto a moción no conxunto nos parece asumible e vamos aprobala e aproveito para volver a
reseñar algo que sempre fado respecto a cuestións do centro de saúde ou do centro de ensino,
levamos arrastrando dende hai  40 anos unha serie de costes de persoal  e de mantemento nuns
servizos onde non temos competencia de ningún tipo somos uns paganines que vamos facendo cando
nos corresponde e nunha  circunstancia destas especiais evidentemente ese custe aumenta polo tanto
nos parece que as peticións son asumibles e o grupo independente vai apoiar a moción do Bng.

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
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Sra alcaldesa:  por parte do grupo do goberno tamén vai votar a favor, comunicar que por parte da
Fegamp como  fai  referencia  a  moción,  se  solicitou  unha  reunión  coa  conselleira  de  educación,
universidade  e formación profesional para tratar con urxencia este tema, o martes temos unha reunión
en  Vimianzo, vai vir o Presidente da Fegamp para tratar o asunto cos alcaldes da Costa da Morte e o
problema como di o Sr Vigo que nos supón un sobrecoste como é o tema da limpeza, vamos ter que
asumila  dende  os  concellos  cando  a  tería  que  asumir  a  Xunta  e  como  sempre  delegan  as
competencias nos concellos e supón cada vez mais gastos, nos recortan e por encima temos que
asumir mais gasto e vamos votar a favor.

_____________________________________VOTACIÓN_____________________________

Sométese  á  votación  a  Moción  e  resulta  aprobada  por  unanimidade  dos  concelleiros/as
asistentes á sesión.  

9. Rogos e preguntas.  

Sr  Dominguez  Garcia:  agora  que  falabades  dos  fogos  artificiais,  na  reunión  que  tivemos,  non
quedaramos en poñer fogos.
Sra. Alcaldesa:  o Sr Vigo comentou que lle parecía ben e que a Vde lle daba igual.
Sr  Dominguez  Garcia:  me  sorprende  porque  me  chamou  moita  xente  porque  non  aparecía  no
programa de festas.
Sra alcaldesa: non se puxeron.
Sr Dominguez Garcia: claro non se puxo para que non se aglomerara xente, se queremos que non se
aglomere non facemos e punto, dígollo porque hai xente que o sabia e xente que non o sabia, que
sabía foi e o que non non foi e outros que viron que pasaban naquel momento.
Sra alcaldesa:  a  veces hai  que tomar decisións  complicadas  mais en este momento,  ese día en
concreto, non sabía con certeza si se iban a poñer ou non polo tema do tempo nun principio tiñamos
as dubidas pola maña que se poideran poñer e trasladábanse para outro día, tiñamos o tema de que
se había acordado dende a xunta que a partir do domingo os locais tiñan que cerrar mais temprano,
pero logo xurdiu que o tempo mellorou e si non se cumpría o contrato, sabe que si hai unha causa
xustificada podo cambialo de día pero senón non se pode cambiar.
Sr Dominguez García: eu pregunto si figuraba ou non no programa das festas.
Sra alcaldesa: no programa das festas non figuraba nin se deu a publicidade correspondente para
evitar as aglomeracións, non eran os fogos artificiais de todos os anos, eran os típicos que se pon en
navidade na cabalgata que tampouco se anuncian, se pon dende o parque, se puxeron as 11.30 da
noite o rematar o concerto, de todas formas foron os mais vistos porque hai unhas 7000 reproducións
por facebook e hai que adaptarse a nova normalidade tamén.
Sr Dominguez García: eu non estou de acordo nin moita xente de poñelos por sorpresa as cousas hai
que sabelas si se vai xuntar xente e é perigoso non se poñen pero a alcaldesa é Vostede. por outro
lado a comisión esta da desescalada que creo que vai ter que ser de adaptación porque isto non
parece que se vai acabar pronto que vai para largo, creo que esa  comisión había que darlle  contido
porque de feito a  oposición cando se nos chama vamos e nos corresponsabilizamos dos acordos que
se toman, vai vir un inverno moi crudo con problemas de traballo e de todo e eu con respecto o que
falamos do outro dia das licenzas de obra que agora hai unha aparelladora mais, polo que puiden ver
polas súas declaracións na vez anterior que tivo 6  meses que despachou 100 e pico expedientes
agora estamos en 700 que francamente  descoñecía que había tantas licencias solicitadas non pensei
que houbera tantas.
Sra alcaldesa: 700 expedientes abertos non son todos licenzas.

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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Sr Dominguez García: ainda que faga o mesmo imos quedar con moita cantidade, dende o noso grupo
si hai que contratar mais xente que se contrate que se alixeire porque unha licenza de obra é unha
actividade  económica,  logo  hai  vivendas  unifamiliares,  naves,  proxectos  de  pequenos  hoteles,
hoteliños rurais, o que era antes un problema que estabamos  illados favoreceunos porque na area de
Santiago, Sanxenxo os hoteis vacios e sin embargo nos na Costa da Morte tivemos mais xente parece
que se valora o estar  illados,  quero dicir  que se facilite  o máximo posible darlle  licenzas a estas
actividades económicas e si e lle recomendaría que contratara a Vicente Rivas que foi o redactor das
NNSS ata axilizar a carga e logo siga o curso normal, para iso e todo o razoable conta co noso apoio,
sería bo que nun prazo de dous,  tres meses se  alixeirara de verdade a  oficina técnica porque claro
alguén quer montar en Cee e non que tardan un ano ou dous e vai invertir noutro lado e non podemos
permitirnos iso.
Sra alcaldesa mire o contrato da nova arquitecta técnica non é por un periodo de 6 meses senón ata
que se cubra a praza de maneira definitiva, informar que a día de hoxe están informadas todas as
licenzas
Sr Dominguez García: todas?.
Sra alcaldesa: si
Sr Dominguez García: non sabe o que me alegro.
Sra alcaldesa:  están todas as licenzas informadas, se chamaron os técnicos correspondentes das
correccións que tiñan que facer e a dia de hoxe están informadas todas as licenzas.
Sr Dominguez García: non había tantas logo.
Sra alcaldesa: dende que entrou esta chica e sumado o traballo ata agora o arquitecto, e se lle indicou
a prioridade das licenzas, se avanzou no traballo, a día de hoxe, informadas non outorgadas, están
todas as licenzas,  agora temos comunicacións previas,  expedientes de  denuncias urbanísticas e
outro tipo de materias, pero informadas están todas segundo me  indicaron hoxe, está traballando ben
a oficina técnica a un bo ritmo.
Sr Dominguez García: non hai atasco?
Sra alcaldesa: hai atasco,  din unha prioridade as licenzas e estiveron facendo eso pero hai moitos
expedientes  sen  resolver  porque logo hai  que informar  tamén as obras  despois  cando nos ven
procedementos  do  xulgado  procedente  doutras  lexislaturas  hai  que  parar  e  facer  os  informes
correspondentes non son so licenzas.
Sr Dominguez García:  coñezo a mecánica.
Sra alcaldesa: a día de hoxe seguindo as pautas que se marcaron as licenzas están todas informadas
Sr Dominguez García: o que non pode ser e que non  tarde un ano as licenzas, se están informadas
pasaran o informe xurídico.
Sra  alcaldesa:  non,   terán  que  facer  as   correccións  oportunas  no  proxecto  e  se  ten  o  informe
favorable pasarán a secretaria.
Sr Dominguez García:  o que lle quero dicir Sra alcaldesa é que non sexa unha traba para invertir que
en Cee tardan moito as licenzas un ano ou dous anos que nos perxudica moitísimo podo asegurar que
outros  concellos limítrofes o de Cee que levan mais retraso pero bueno iso de saír na prensa.
Sr Dominguez García: a min preocúpame mais Cee.
Sra alcaldesa: o que lle digo é que se está a traballar ben con pautas e organización e prioridade  as
licenzas a posteriori un se dedicara a comunicacións previas e outro a outra cousa por agora leva un
bo  ritmo.
Sr Dominguez García: de acordo
Sr vigo: con respecto a este tema por iso interveño, si agora se esta traballando ben e se agora se
resolveron os 700 expedientes que pasou nun ano para que non fose asi,  si  a arquitecta técnica
resolveu 186 expedientes e agora ten un motor turbo cun escape libre, pois non sei, algo tería que
pasar, evidentemente di Vde os procedementos xudiciais doutra etapa me imaxino porque non tivo
tempo para vir  desta, sempre vai haber procedementos  xudiciais  porque os tempos mudaron, eu
comparto que a oficina técnica é moi importante e é verdade que leva moito tempo parada, a proposta
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
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que dixo o Sr Dominguez non lle poñería nome ni apelidos, de feito o arquitecto que nomea foi o
redactor da norma estaba cando eu chegue e estiven traballando con el, ofrecinlle quedar e non quixo
quedar e despois a raíz dunha serie de circunstancias apareceu un avogado e un arquitecto que
informaron cando volvin  quixen recuperar pero non mo  permitiron os técnicos porque non podía
facerse, foi o que me dixeron entón seguimos coa velocidade que era de chalana de remos con pouca
forza do remeiro, realmente no fondo a cuestión é que é importante o que di o Sr Domínguez en canto
a imaxe que se pode trasladar de Cee que dificulta a iniciativa do pequeno inversor do que fai unha
casa unha reforma unha pequena inversión para facer unha actividade comercial de non gran nivel
pero si  importante porque o final  o  noso tecido unha gran parte empresarial  que son autónomos
pequenos empresarios que dan vida a comarca que viven de iso precisamente
Sra alcaldesa:  a verdade Sr Vigo me sorprende que diga la imágen que pueda dar Cee, cuando llegué
había 700 expedientes y dije que se informaron las licencias evidentemente los 700 expedientes no se
pueden resolver en un año y esto viene de legislaturas ya no digo de usted, ni siquiera le imputo los
700 a su legislatura, hay un colapso en la oficina técnica que viene de muchos años, yo llevo un año,
había un titular, se saco unha plaza por 6 meses, en ese momento se agilizarón, cuando terminó el
contrato quedó el titular, es  cierto que usted lo sabe que hai que informar las obras del pos, los
permisos  sectoriales  que  hai  que  pedir,  te  mandan  hacer   reformados  usted  sabe  como  es  la
tramitación y eso si estás haciendo un expediente  y paras para hacer eso te retrasa, sabiamos que
era necesario sacar esa plaza de arquitecto técnico y se sacó, en principio pensé que en 6 meses pero
fue insuficiente ahora se sacó hasta que se cubra definitivamente la plaza, respecto a la  contratación
externa sabe gue que hay informes negativos de intervención  y secretaría y no se puede externalizar,
hay que ir a la  RPT y ahora las dos plazas están cubiertas y en este momento el ritmo es bueno
Sr Vigo: me refiro que houbo tempos que os ritmos eran mellores ainda que desa forma non se poda
facer, tamen recordarlle que podemos ir mais atrás onde queda Vde  porque queda un pouco para
atrás da miña chegada, pero moito mais atrás eu formaba parte dunha  XGL que as licenzas chegaban
cunha folla dun dietario que poñía cumpre a normativa e se daba a licenza neste concello, a historia é
moito mais longa eu teño 25 anos en este concello casi 10 como alcalde e o resto como concelleiro e
unha parte como membro da  XGL e era iso unha folla dun dietario antiguo e se outorgaba a licenza.
Sra alcaldesa: se da la casualidad que donde se declaran nulidad de licencias y ordenes de ejecución
usted era el alcalde.
Sr Vigo: evidentemente si non se denunciaron as outras que imos facer
Sra alcaldesa: mala suerta
Sr Vigo: para min non
Sra alcaldesa: para el concello porque el coste va a ser gravoso
Sr  Vigo:  en  xeral  o  concello  en  todo  ese  tempo  saíu  mais  beneficiado  que  en  este  tempo  de
funcionamento.
Sra alcaldesa: en los plenos posteriores ya les iré explicando porque van a venir nuevas  cuestiones a
partir del 2001 lo que nos está llegando iremos pleno a pleno, a partir del 2001.
intelixible
Sr Vigo:  Vde é a alcaldesa de Cee e responsable dos seus actos pero representa unha forza política
que forma parte desta corporación desde que chegou a democracia.
Sra alcaldesa: solo entro en temas que me toca ahora a mi resolver y si  viniera de atrás también lo
diría.
Sr Dominguez Louro: un par de cousiñas,  mais de un par,  temos coñecemento dunha reunión da
empresa de limpeza  dos edificios  municipais  coas traballadoras  para   comunicarlle  que con toda
probabilidade non van cobrar este mes antes do 10 ou incluso non facerlle fronte as nóminas deste
mes, ademais nesa reunión parece que houbo un intento de proposta de redución entre 100 e 200
euros mensuais a cada traballador/a eso ven sendo entre un 15,20% do seu soldo con case toda
seguridade aínda que descoñezo os soldos, ademais no medio desa charla cos traballadores incluso
saiu a desculpa entre aspas de que o tiñan que entender que a empresa non se dedicaba a iso senón
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
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a  outros menesteres, para nos a empresa parece ser que non ten solvencia económica co cal dame a
impresión  que  vai  acabar  coa  solvencia  profesional  porque  si  non  eses  capaz  de  pagar  os
traballadores  tes  un  problema e  nos  tamén,  están creando  unha  incertidume que  tamen se  vai
trasladar a prestación do servizo, creemos que neste tipo de contratos case nunca a opción mais
barata é a mellor parece ser que é unha das probas e ademais cremos que as administracións neste
caso o concello son as primeiras en dar exemplo en como tratar os traballadores aínda que estes non
son directos do concello si temos unha responsabilidade co cal simplemente decirlle que si non ten
coñecemento que se poña en contacto coa empresa que dea as  explicacións oportunas e nos las
traslade a nos ben nunha reunión de portavoces ou na  comisión de seguimento de concesións, o que
está claro que hai un problema e temos que estar o tanto para cercionarnos que si é certo hai que
buscar unha solución boa para todos.
Sra alcaldesa: me informaré sobre eso pero tampoco me dio traslado ningún trabajador ninguno se
puso en contacto conmigo para comunicar la rebaja de salario ni que la empresa no pudiera afrontar el
pago de la nómina ni nada, la primera noticia que tengo, de todas formas hablaré con las trabajadoras
y el representante legal de la empresa 
Sr Dominguez Louro: nos en esa reunión non tuvermos, interésese e si non é nada mellor para todos e
punto pero si é algo que nos teña informados para ver que podemos facer ese problema, logo o tema
da gardería, na  XGL de 27 antonte aprobouse o alzamento de suspensión de contrato de gardería
que fora suspendido polo tema da Covid e polo que nos contan as familias a empresa está chamando
as nais e pais a partir do día 1 para ter o  primeiro contacto con eles, tamén somos sabedores que
noutras  garderías da volta ese traballo xa se fai dende fai 15,  10 días polo tanto consideramos que
aqui  imos cun retraso importante creemos que ese alzamento debería terse feito  a mediados de
agosto para que a empresa empezase a traballar, demostra que as decisións neste  Concello non son
de todas boas, si funciona mellor a de Corcubión  e Fisterra teremos que facer un  análise e tamén
cremos que si empezan a chamar a día 1 evidentemente non van a poder ir para ali  e atender e
funcionar xa dende o día 1, si é asi, pedímoslle que se desconte do recibo correspondentes as familias
eses días que non se lle dea ese servizo e xa digo a nos gustaríanos e cremos que debería terse feito
ese alzamento fai 15 días para que poidesen ter eso avanzado porque falamos de crianzas de 0 a 3
anos que son mais susceptibles de andar tocando todo e potencialmente mais transmisores da covid
cos demais, se cometeu un error con iso e agora agardamos que os protocolos de atención sexan os
correctos  e  que  aínda  tarde  sexan  os  que  teñen  que  ser,  que  se  fagan  as  probas   PCR  os
traballadores e esperemos tamén que se toman todas as medidas  extraordinarias que se teñen que
tomar ainda que leven tempo para que o servizo sexa o adecuado en calquera caso se  abordou tarde
e en fin si  é asi  xa  está feito pero polo menos compensar as familias no que se poida dende o
concello.
Sra alcaldesa: en la  gardería se acometieron unas obras de mejora que se terminarán entre  hoy y el
lunes,  este primer contacto con los padres el día 1 pero no se va  iniciar hasta la semana siguiente, se
va a tener en cuenta evidentemente los recibos de esa semana, las pruebas del  PCR le llamaron ya
desde la xunta que lo asume la xunta el coste, aún las tienen que realizar, lo que es la guarderia en si
no empezaría hasta a partir del día 7 es más está pendiente de un protocolo desde la xunta,  se alzó la
suspensión para el tema de que la empresa empezara la contratación de nuevo del personal, si hay
que hacer alguna cuestión mas y en el momento que consideramos que era correcto pero hasta la
semana que viene no se va iniciar la actividad  con los niños.
Sr Dominguez Louro: xa pero está tamén no so o  económico sinon que seguramente o dia 1 hai nais
e pais que comenzan a traballar e se van ver cun  problema durante unha semana que era cuestión de
levantar a suspensión a día 23.
Sra alcaldesa: de todas formas era imposible porque las pruebas  PCR no iban realizarlas aun, van a
ser para la semana que viene, aunque lo levantaramos una semana antes o 15 días no iba a estar
listo, el tema de la xunta tambien lleva retraso.
Sr Dominguez Louro: o retraso será o mismo quee para Corcubión  e Fisterra  en calquera caso 
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Sra alcaldesa: también tienen el mismo problema con el tema de las PCR no sé si fueron hacerlas las
de aqui aun no las llamaron
Sr Dominguez Louro: si quere compartimos a culpa
Sra alcaldesa: no solo son las pruebas PCR
Sr Domínguez Louro: o que sabemos é que o día 1 os nenos de Corcubión e Fisterra van entrar na
gardería con 100% de atención e en C ee vai tardar unha semana a eso nos referimos e cremos que
foi unha decisión errada ter esperado tanto. Sigo, unha pregunta sobre a recollida de lixo, ten Vde
algunha queixa da empresa sobre os traballadores   municipais que están subrogados na empresa?
Sra alcaldesa: queja de la empresa?
Sr Dominguez Louro: si, sobre os traballadores,
Sra alcaldesa: los nuestros, uno está de baja otro estuvo de baja, no
Sr Dominguez Louro: digo esto porque acaban de abrirlle expediente fai uns días a dous traballadores
que non son dos nosos son da propia empresa e consideramos despois de falalo con eles que non
entendemos porque se abre ese expediente, non é que queiramos que se lle abra os nosos que estou
seguro que fan o seu traballo debidamente, simplemente para poñer o foco de atención de que si a
esas duas persoas se lle está  abrindo un expediente cando o  único que fan é compartir traballo con
traballadores nosos e non entendemos porque ese intento da empresa en  menospreciar, desprestixiar
e incluso algo mais con eses traballadores, algún leva mais dunha década aí co cal esperar unha
década a queixarse deles sinceramente vin un dos expedientes e é de moi mal gusto cando son
cousas tan nimias que se podían ter falado como calquera empresario que ten traballadores a seu
cargo cunha simple  conversación se  soluciona e aí nese expediente é un pouco sorprendente, 
Sra alcaldesa: el servicio está externalizado no tengo  conocimeinto pero le puedo  decir respecto a los
trabaljadores del  Concello en la recogida de residuos uno estuvo de bajas bastante tiempo creo que
se incorpora este semana y el otro lleva todo el mes de vacaciones y en la limpieza uno de bajas y el
otro  entre  bajas  y  altas  y  va  coger  vacaciones  respecto  al  resto  esta  externalizado  no  tengo
conocimiento en relación a lo que me está diciendo . 
Sr Dominguez Louro: non fago Vde responsable do expediente nin moito menos, pero é  sorprendente
que duas persoas que comparte traballo,  horario, camión e demais que se  expediente a uns e cos
outros non pase nada que repito non é que lle teña que pasar pero dame  impresión que a  empresa
está indo por esas duas persoas sin xeito algún, quero decirlle que fale coa empresa convoque a
comisión e si  quer a gardería tamén na mesma reunión,  no caso de que proceda e que dea as
explicacións oportunas a empresa a través sua ou incluso estando aqui presente que por parte do bng
non hai ningún problema, para informala a Vde e a toda corporación porque é unha práctica non moi
recomendable  da  empresa  de  abrir  eses  expedientes   e  poñer  en  xogo  postos  de  traballo,  non
sabemos porque si queren cargar a xente si non se queren cargar si buscan a maneira ou que buscan
en calquera  caso os traballadores  teñen a  posiblidade de  recurrir  ese  expediente  pero é  unha
responsabilidade nosa pidolle que se interese e que a empresa dea as explicacións  oportunas.
Sra alcaldesa: leyó la sanción?
Sr Dominguez Louro: si lin
Sra alcaldesa: no está justificada?
Sr Dominguez Louro: baixo o meu punto de vista non, repito hai cousas de tan pouca importancia que
cunha simple conversación se corrixe, non creo que faga falta levar ata términos tan graves como abrir
expediente e porque sabe que despois de varios pode haber un despido e unha persoa que leva 11
anos traballando algo fará ben, algo levará facendo ben durante 11 anos,  ademais dos cinco puntos
so un é demostrable que é anecdótico, o resto son disculpas de mal pagador.
Sra alcaldesa: por mucho que me pueda interesar, está el servicio externalizado.
Sr  Dominguez  Louro:  a  empresa  ten  que  dar  unhas  explicacións  e  reconducir  a  situación  e  no
momento en que está a empresa que non empezou onte nin ten 25 anos por diante, que para min é
mais grave ainda, estamos ante un episodio de acoso laboral, que é unha opinión miña.
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Sra  alcaldesa:  de  todos  modos  el  trabajador  tienen  derecho  a  presentar  la  reclamación
correspondiente.
Sr Dominguez Louro: supoño que o fará
Sr  Hermida: eu  coñezo,  tamén entendo  que é  un  punto  un  incumprimento  de horario  pero  tanto
incumpre o traballador do concello como o da empresa e ábrese o traballador da empresa e non o
resto, non entendemos tampouco nese punto.
Sra alcaldesa:  preguntaré cual es el motivo y a ver si me pueden dar traslado de esa sanción y poder
leerla y saber pero no se porque se está comparando con los trabajadores del concello quizás es que
no se ni con que trabajador es porque alguno lleva meses de baja.
Sr Hermida: por exemplo a  recollida de lixo, de  noite cancelarona as 12 o camión está cargado baixa
para base ten horario ata as 3 pois o chofer e o  acompañante cerran o local a 1.30 da manán acaban
o seu traballo e vanse non van estar dormindo alí, a ese Sr se lle abre expediente e o chofer non,  non
se lle abre e está facendo o mesmo horario que o outros.
Sra alcaldesa: el trabajador tiene unas alegaciones fáciles, de todos modos me informaré y hablaré
con el representante legal de la empresa
Sr Dominguez Louro: simplemnte o que di o compañeiro Juan non  é unha cuestión de comparación
cos traballadores  é  simplemente  a  posta do problema enrriba  da mesa,  eu estou seguro que os
traballadores nosos e os outros desempeñan o seu labor adecuadamante e eso é o que tamén o que
me fastidia é a diferenciación pola empresa, unha delas a reseñou o compañeiro que non ten sentido
pero o dito. Outras duas cousas breves, as escolas de musica e de teatro que comenzaban a partir de
setembro hai algunha decisión, si se van suspender,  empezar mais tarde? 
Sra alcaldesa: a escola de música quedou o proceso deserto, ya se inició por tercera vez la licitación a
ver si va esta vez, y presentaron hoy un escrito solicitando por el tema de la matrícula no me dio
tiempo hablarlo con la secretaria a los efectos de que vamos hacer, la escuela de teatro se reanudará
ahora
Sr Dominguez Louro: fechas normais?
Sra alcaldesa: ahora están en un obradoiro luego se iniciará la actividad.
Sr  Dominguez  Louro:  por  ultimo dende o Bng consideramos que os plenos de aqui  para adiante
debería celebrarse nun sitio mas amplo onde a xente teña posibilidade de acudir e que non pase o do
ultimo pleno onde as persoas que viñeron tiveron que estar fora cos impedimentos que ten, os plenos
deben de ser abertos, públicos houbo un momento que houbo que suspendelos agora en transición
cara unha nova normalidade e sou da opinión do Sr  Dominguez que non acaba en  outubro nin
decembro,  vai para rato e temos espazos suficientes, calquera dos dous salóns de actos se poden
facer e vir a xente no caso de que queire vir e non cerrar a posibilidade de que as persoa  poidan
acudir.
Sra alcaldesa: se dará traslado y se estudiará.
Sr Hermida:  quería preguntar si ten contemplada empezar a bachear sobre todo nas parroquias.
Sra alcaldesa:  en este momento estamos coa gardería,  cos colexios  cando acabemos entre esta
semana que ven a partir do 10 de setembro se encargará e  se iniciará o bacheo.

Ás 20:52 horas non hai máis asuntos que tratar. Por orde da Presidencia, levántase a sesión, da que
se estende a presente acta, da que eu, secretario, dou fe.

A secretaria, Rocío Hermida Cancela

A alcaldesa, Margarita Lamela Louzán
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